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Exercice 1:  

Dans  RM2 , on considère les matrices 









01
12

A  et 









21
10

B  

1) Calculer : BA , BA , AB  , 2A et 2B  

2) A-t-on    BABABA 22  22  ?  

Exercice 2:  

Soient les matrices 





















11
40
23

A et 

















11
10
21

B  

1) Trouver une matrice C telle que 0C-BA  2  
2) Trouver une matrice D telle que 04D-CBA   
3) Trouver la matrice transposée de A et B . 
Exercice 3:  
Effectuer les multiplications suivantes : 

1) 




























4350
8103
0212

072
513

                                 

 2)  



















3
4

2
503  

3)  503
3
4

2



















  

Exercice 4: 
I) Calculer les déterminants des matrices suivantes : 












57
31

A , 



















020
7155
332

B  et 



























1130
1342
5402
4312

C  

II) Résoudre les équations suivantes : 

1) 0
211

1m1m
1m1




                        2) 0
m111

1m12
10m3





 
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II) 1. Trouver pour quelles de t de la matrice A suivante est inversible telle que : 






















4t66

13t5
113t

A  

2. Déterminer la matrice inverse de A si  2 2,- 4,-t   
Exercice 5:  

Dans 3R muni de sa base canonique  321 e e eB ,, , on considère l’endomorphisme  Ra f a   définie par : 
  3Rz y, x,  ,    z 2az,y ,azayxz y, x, f 2

a   

1. Donner  B B, /fMM aa   

2. Montrer que baba M  MM   

3. En déduire que pour tout Ra  , la matrice aM est inversible (on remarquera que a3 MI  ) 

Exercice 6:  
PARTIE I : 

On munit 3R et 2R de leurs bases canoniques respectives 1B et 2B , on considère les applications 
linéaires f et g définies par : 

                     3R :f                                             3R                     et            3R :g                           2R                           

                      z y, x,                     zy-x- z,-yx- z,-y-x                    z y, x,                     z-y z,-2x 2  
                                              

 
1. Calculer fg  et déterminer  21 B ,B / fgM   par un calcul direct. 

2. Déterminer  11 B ,B / fM  et  21 B ,B / gM . 

3. Vérifier que      112121 B ,B / fMB ,B / gMB ,B / fgM   
PARTIE II : 

On considère la famille 



































































1
1
1

0
1
1

0
0
1

31 u ,u ,uB 21  

a) Montrer que 1B forme une base de 3R  

b) Déterminer 
11 B ,BP   : La matrice de passage de la base 1B à la base 1B  

c) Déterminer 
11 B ,BP   : La matrice de passage de la base 1B à la base 1B  

d) Quelles sont les composantes du vecteur

















1
2
1

  
  X dans 1B  

e)  Déterminer la nouvelle matrice associée à f ,   ?B ,B f/M 11   

f) Calculer l’image du vecteur

















1
2
1

  
  X dans 1B par deux méthodes 

g) f est elle bijective ? 


